

# 中方呼吁国际社会切实帮助苏丹缓解人道危机

新华社联合国8月6日电(记者 潘云召)中国常驻联合国副代表戴兵6日在联合国安理会苏丹人道问题公开会上发言时表示,面对苏丹前所未有的人道挑战,国际社会应持续加大关注和投入,及时兑现援助承诺,切实帮助苏丹缓解当前人道危机。

戴兵说,中方对联合国相关报告中提及的苏丹人道主义形势特别是突出的粮食危机表示严重关切。国际社会不仅要切实帮助苏丹缓解当前人道危机,发展伙伴还应在民生保障、经济发展等方面加大向苏丹提供支持,帮助苏丹提升能力,稳定

经济形势,努力减缓冲突对经济和民生的冲击。

戴兵指出,全力应对严峻人道危机是当务之急,保障人道准入,使粮食、水等援助物资快速送达每个有需要的苏丹人民手中至关重要。中方支持联合国人道机构为此继续加大努力,欢迎苏丹政府开放多个人道过境点和机场、配合人道救援,支持苏丹政府继续同联合国方面开展合作。国际人道行动要同苏丹当局加强协调,切实遵守人道、中立、公正和独立原则,避免人道行动政治化。讨论人道援助和准入问题,要真正致力于拯救生命,不应将人道援助和粮食安全作为施压、制

裁的工具。

戴兵表示,尽快推动苏丹冲突方重回对话谈判、实现停火是缓解人道危机的根本途径。中方呼吁冲突方遵守国际人道法义务,最大限度避免伤及平民,全力保护农田、水利等农业基础设施,并尽可能推动恢复农业生产。当前,诸多国际调停方都在积极开展斡旋行动。中方支持联合国方面继续同各方保持接触,推动各调停方加大统筹协调、形成斡旋合力推动苏丹问题早日政治解决。中方愿同国际社会一道,为缓解苏丹人道危机、平息战火、实现持久和平继续作出积极努力。

## 多个欧洲国家要求本国公民尽快离开黎巴嫩

新华社布鲁塞尔8月6日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:鉴于黎巴嫩与以色列边境冲突持续升级,黎巴嫩安全形势严峻复杂,多个欧洲国家近日要求本国公民尽快离开黎巴嫩,部分国家正考虑撤侨的可行性。多家欧洲航空公司取消了往返黎巴嫩的航班。

目前有逾2万名法国人在黎巴嫩,法国外交部门4日要求本国公民离开黎巴嫩。法国外交部发言人说,目前仍有从黎巴嫩直飞法国的商业航班,在黎巴嫩的法国人应尽快撤离。

德国外交部发言人近日紧急呼吁所有本国公民尽快离开黎巴嫩,德国联邦国防军已准备好在必要时撤侨。据德国外交部统计,目前在黎德国人大约有2000人。

多个北欧国家也发布旅行警告。挪威外交大臣艾德5日晚发表声明,敦促所有在黎挪威公民立即离开该国。他说:“黎巴嫩的安全形势严重,并可能迅速恶化。离开黎巴嫩的机会可能在短时间内消失。”瑞典政府宣布将暂时关闭驻黎使馆,并将使馆人员转移到塞浦路斯。芬兰外交部也警告在黎芬兰人尽快离开。

多个欧洲国家先后发布“旅行禁令”。波兰外交部建议本国公民近期避免前往黎巴嫩、以色列和伊朗。瑞士、荷兰、克罗地亚、捷克、斯洛文尼亚、罗马尼亚、拉脱维亚等国也纷纷呼吁本国公民尽快撤离黎巴嫩等地。

此外,多个欧洲航空公司宣布取消往返贝鲁特等地的航班。法国航空公司和波兰航空公司先后宣布,暂时取消往返贝鲁特的航班。罗马尼亚航空公司宣布取消本国与以色列特拉维夫、约旦首都安曼和贝鲁特之间的航班。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部及以色列控制的戈兰高地发动袭击,以军则空袭和炮击黎南部目标进行报复。以色列军方今年6月18日在声明中说,为应对以黎边境紧张局势,对黎巴嫩发动进攻的作战计划已获批准。7月30日,以色列空袭贝鲁特南郊真主党一处目标,造成黎巴嫩真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔身亡。黎真主党领导人纳斯鲁拉8月6日说,将对以色列的暗杀进行“强有力的报复”。

## 肯尼亚外长:

## 期待2024年中非合作论坛峰会 开启肯中务实合作新篇

新华社内罗毕8月6日电(记者 黎华玲)肯尼亚内阁首席部长兼外长穆达瓦迪6日表示,中非合作论坛为增进非中互信与了解、凝聚发展共识提供重要合作平台,期待即将召开的2024年中非合作论坛峰会开启肯中务实合作及双边关系新的篇章。

穆达瓦迪当天在首都内罗毕与在肯中资机构和侨团代表举行座谈交流,肯尼亚常务副外长辛欧埃、中国驻肯尼亚大使周平剑等出席。穆达瓦迪表示,肯方将参加本次峰会,坚定支持中方办好峰会。他相信,2024年中非合作论坛峰会将为肯中关系注入更多活力,开启两国关系新篇章,并为两国在贸易投资、和平安全、人文交流等各领域务实合作开辟新的起点。

穆达瓦迪同时高度评价肯中建交60多年来双边关系发展,感谢在肯中资机构和侨社对肯经济展现的信心。他表示,近年来,肯中全面战略合作伙伴关系不断向前发展,中国在贸易、基建、科技等各领域都是肯尼亚可靠的合作伙伴。肯方致力于创造更好投资环境,欢迎并支持中资机构和公民来肯发展,期待更多中国投资者到肯兴业,欢迎更多中国游客赴肯旅游。

肯尼亚华侨华人联合会会长高玮表示,在肯华侨华人愿与肯政府携手推动肯尼亚国家发展和社会进步,为中肯世代友谊贡献独特力量。

## 柬埔寨暹粒吴哥国际机场 中柬文化走廊启用

“世界遗产面对面 文明互鉴手拉手”  
柬埔寨暹粒吴哥国际机场中柬文化走廊  
启用仪式



2024年是“中柬人文交流年”。为进一步深化中柬两国文化交流,夯实“游云南 看吴哥”活动成果,柬埔寨暹粒吴哥国际机场中柬文化走廊启用仪式6日在暹粒举行。新华社发

## 尼日尔宣布与乌克兰断交

新华社阿比让8月6日电(记者 张健)尼亚美消息:尼日尔军政府发言人阿马杜·阿卜杜拉曼6日通过国家电视台发表声明说,尼日尔立即断绝与乌克兰的外交关系。

阿卜杜拉曼在声明中谴责乌克兰对“恐怖组织”的支持,并表示希望联合国安理会对乌克兰的“侵略行为”做出裁决。

马里过渡政府4日发布公报说,乌克兰军事情报机构发言人尤索夫日前发表“颠覆性”言论,承认乌克兰参与了武装恐怖团体发动的袭击,导致马里部队在该国东北部战斗中出现人员伤亡和财产损失。乌克兰当局的做法“侵犯马里主权,超出外国干涉的范围,对马里构成明显侵略”,马里过渡政府决定立即断绝与乌克兰的外交关系。

今年7月6日,尼日尔、马里、布基纳法索三国军事领导人在尼日尔首都尼亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会,并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。